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Сензационално откриће у античком Виминацијуму узбудило научну и 
медијску јавност. Налазиште у Стигу крије тајну цивилизацијске револуције: 
ширења хришћанства на Запад. 

 
 

Откриће  златних и сребрних плочица с магијским текстовима на непознатом 
језицима и писмима у некрополи античког Виминацијума, у атару села Костолац, 
потресло је свет. Од тренутка кад су први примерци „Новости“ изашли јуче из 
штампарије, преносећи вест о сензационалним проналасцима, телефони 
археолога су се усијали од позива. 

Већ јуче ујутро локалним друмовима Стига тутњала су према налазишту крај 
термоелектране у Костолцу репортажна кола „наоружана“ сателитским антенама, 
а научници у светским метрополама су започели расправу о тајанственим 
„писмима за богове и демоне“ из Виминацијума. Никада до сада нису нађене 
такве поруке оностраним силама, угребане на листовима злата и сребра, 
магијских метала посвећених Сунцу и Месецу. Те поруке забележене чудним 
симболима и непознатим блискоисточним језиком помоћу грчких слова, уз 
остала скорашња открића из Виминацијума, сад се већ посматрају као 
кључна тачка у одгонетању највеће цивилизацијске револуције човечанства: 
ширења хришћанства на Запад и његовог прерастања у службену религију 
светског царства. 



СAЧУВAНИ ОДГОВОРИ 

Научници наглашавају да ми у ствари данас и не знамо како је заиста рано 
хришћанство изгледало, како се практиковало и чиме је освојило вернике. 
– Открића у Виминацијуму указују да су управо овде сачувани одговори какво је 
оно било, ко га је и како ширио и зашто је постало светска религија, управо на 
Балкану – каже проф др Кораћ. 
– Овде, у римском Илирику дешавало се све важно у позној антици.                    
Одавде је дошло највише римских царева, а из блискоисточног култа,      
родила се нова римска државна религија. Виминацијум највероватније чува 
сведочанства о том преломном тренутку западне цивилизације. 

– Затечени смо, од раног јутра непрестано стижу позиви из медијских кућа и 
честитке колега из целог света, од Aмерике до Италије, али и наших грађана, 
обичних људи који су врло поносни на своју културну баштину – каже проф. др 
Миомир Кораћ, директор Aрхеолошког института и руководилац Aрхеолошког 
пројекта „Виминацијум“. 

– То показује како свет сад посматра Виминацијум, као место где се можда крије 
решење једног од највећих питања западне цивилизације, како је један мали 
блискисточни култ постао водећа светска религија. Многе колеге из иностранства 
зову и желе да се прикључе истраживањима, јер некропола с 10.000 нових 
гробова, коју ископавамо, несумњиво крије још значајних открића. 

Истраживање терена на коме ће бити подигнут нови блок термоелектране 
„Костолац“, налази се у фокусу светске научне јавности од прошле недеље, кад је 
овде откривена подземна ранохришћанска меморија, која је је истовремено била и 
гробница и храм у коме су се два века одвијали тајанствени обреди, иако су већ у 
функцији биле надземне базилике. 

Сад је ово откриће већ потиснуто сензацијом коју су изазвале капсуле пронађене 
уз покојнике у којима су на пажљиво уроланим комадима сребрног и златног лима 
записани магијски текстови. Такви свици досада нигде нису виђени, а једино што 
су филолози успели да дешифрују на њима су имена демона и богова и то оних 
који се по правилу никада не помињу на истом месту. Најчудније је истовремено 
помињање „лажног бога“, пандана Aнтихриста, Баала „господара мува“ заједно са 
Јахвеом, јединим, свемогућим и свеприсутним богом, кога поштују Јевреји и 
хришћани. 

– Нигде на свету нису пронађене овакве плочице – каже проф. др Кораћ. 

– Оне и открића меморија указују на прави пут ширења хришћанства у Европи. 
Наиме, хришћанство је религија градова и његов велики пробој почиње управо 
доласком апостола на Балкан, у Солун, одакле се градовима Моравско-вардарске 
долине шири и до Виминацијума, веома великог урбаног центра свог доба.                    
Овде је граница одакле се култ шири на латински Запад и варварски свет. 
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